
 

 
Αθήνα, 23 Μαρτίου 2015 
Αρ. Πρωτ.: Φ3 4077 

Προς 
Ομοσπονδίες Μέλη ΕΣΕΕ 
Έδρες τους 
ΘΕΜΑ: Ενημέρωση σχετικά με την «Ρύθμιση Express» που λήγει στις 27 Μαρτίου  – άρθρο 
34 ν. 4320/2015,  εκούσια καταβολή ληξιπρόθεσμων οφειλών εκτός ρύθμισης 

Αγαπητές/οί Συνάδελφοι, 
Με την παρούσα σας ενημερώνουμε σχετικά με την γνωστή πλέον από τα μέσα μαζικής 
ενημέρωσης «Ρύθμιση Express».  Προβλέφθηκε με τις διατάξεις του άρθρου 34 του νέου 
νόμου 4320/2015 και δίνει το δικαίωμα απαλλαγής από τις προσαυξήσεις, τους τόκους και τα 
πρόστιμα εκπρόθεσμης καταβολής που  επιβαρύνουν τις υποχρεώσεις των πολιτών προς τη 
Φορολογική Διοίκηση.  

Η προβλεπόμενη απαλλαγή μπορεί να γίνει ακόμη και κατά ποσοστό 100% των 
προσαυξήσεων, τόκων και προστίμων για  βεβαιωμένες οφειλές που δεν έχουν ενταχθεί σε 
κάποια ρύθμιση ή διευκόλυνση, εφόσον οι σχετικές καταβολές πραγματοποιηθούν έως και τις 
27 Μαρτίου .  Η ένταξη μπορεί να αφορά μέρος ή το σύνολο του χρέους του οφειλέτη. 

Η ίδια απαλλαγή ισχύει και για οφειλή που έχει υπαχθεί σε ρύθμιση  υπό την  προϋπόθεση 
όμως  συνολικής εξόφλησης της  υπολειπόμενης βασικής οφειλής. 

Η καταβολή διενεργείται με τη χρήση του μοναδικού κωδικού πληρωμής (ταυτότητα 
οφειλής) στους φορείς είσπραξης ή κατ' εξαίρεση στη Φορολογική Διοίκηση.  Επισημαίνεται 
ότι ο κωδικός πληρωμής είναι αυστηρά ατομικός και ακολουθεί κάθε οφειλή από την 
καταχώρισή της στα βιβλία εισπρακτέων εσόδων του Εφορίας και μέχρι την εξόφλησή της. Ο 
οφειλέτης είναι σημαντικό να γνωρίζει ότι για όσα χρέη επιθυμεί να πληρώσει, τόσες 
ταυτότητες οφειλής πρέπει  να προσκομίζει στις τράπεζες ή στα ΕΛ.ΤΑ, δηλώνοντας 
ταυτόχρονα και το ποσό που επιθυμεί να καταβάλει ανά ταυτότητα οφειλής . 

Πρέπει  επίσης  να τονίσουμε  ότι η  απαλλαγή από τις προσαυξήσεις, τους τόκους και τα 
πρόστιμα εκπρόθεσμης καταβολής παρέχεται  μόνο στην εκούσια καταβολή και δεν 
συμπεριλαμβάνει την απόσβεση οφειλής που διενεργείται μέσω συμψηφισμού σύμφωνα με 
άλλες διατάξεις, όπως αυτές αναφέρονται  στην επισυναπτόμενη ΠΟΛ 1061/2015. 

Συνημμένα στην παρούσα, σας στέλνουμε το ΦΕΚ 29Α που περιλαμβάνει το νέο νόμο 
4320/2015, την ΠΟΛ 1061/2015 που εξειδικεύει τις σχετικές προβλέψεις, καθώς και σχετικές 
χρηστικές οδηγίες που δημοσίευσε η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων. 

Παρακαλούμε για την γνωστοποίηση της παρούσας προς τους Εμπορικούς Συλλόγους μέλη 
σας. 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 
Ο Πρόεδρος          Ο Γενικός Γραμματέας 

     Βασίλειος Κορκίδης                Γεώργιος Καρανίκας 
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